ESTADO DE PERNAMBUCO
PREFEITURA MUNICIPAL DE CARNAIBA

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGO DF:

TECNICO EM RAIO X

* ATENGAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE

* Neste Caderno de Quest()es, vocé encontra:
- 28 questdes ESPECIFICAS
- 12 questdes de Portugués

* S0 inicie a prova apos a autorizacéo do Fiscal de Sala.

* Durag&o da prova: 3 horas. O Candidato s6 poderd retirar-se do recinto das provas apds 01 hora, contada a partir do seu efetivo inicio.

* O candidato s6 terd o direito de levar o caderno de prova apds 02:00 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo de
Respostas.

* Caso o candidato opte em sair antes de 02:00 horas do inicio dos trabalhos; NAO seré permitido a anotag&o do gabarito seja qual for a
forma.

* Os Fiscais de Sala ndo estdo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolucéo das questdes; esta tarefa é obrigacdo
do candidato.

*N&o é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizagao de quaisquer equipamentos eletrdnicos.

* O candidato recebera do Fiscal de Sala, 01 (hum) Cartdo de Respostas correspondente as questdes objetivas.

* Assine o seu Cartdo de Respostas (Gabarito). Assinale apenas uma opgdo em cada questdo. Ndo deixe questdo em branco, nem
assinale mais de uma op¢éo, para seu Cartéo ndo ter questdes anuladas.

* O seu Cartdo de Respostas é pessoal e insubstituivel. Portanto, CUIDADO, néo rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas pois
em hipdtese alguma ele sera substituido, salvo por erro do fiscal ou por falha de impresséo. Confira seus dados, leia as instruges para
seu preenchimento e assinale no local indicado.

* A assinatura no Cartao de Respostas é obrigatodria.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 26/11/2012, no site www.conpass.com.br.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questdo, o candidato deve seguir as orientag@es constantes da Clausula Xl do Edital
do Concurso Pablico n° 001/2012 da PREFEITURA MUNICIPAL DE CARNAIBA de 17/09/2012.

* Apds o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hip6tese alguma podera permanecer no estabelecimento onde realizou
amesma.
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PARTE | - TECNICO EM RAIO X

01 - Assinale a alternativa correta:

A)
B)
C)

D)
E)

O pancreas ¢ observado na radiografia simples do
abdome

O figado € um dos menores 6rgdos solidos do
corpo

A cabega do pancreas esta aninhada na alga em C
do duodeno

A funcdo da vesicula biliar é produzir bile

Na maioria dos casos a vesicula biliar pode ser
visualizada sem contraste

02 - Assinale a alternativa errada:

A)
B)
©)
D)

E)

A margem costal inferior € o ponto de reparo
usado para localizar a vesicula biliar

O apéndice xifoide é o processo mais proximal ou
superior do esterno

A crista iliaca é a por¢do mais alta da borda curva
doilio

A sinfise pabica corresponde a margem inferior
do abdome

O trocanter maior € um ponto de reparo palpado
mais facilmente em pacientes magros

03 - Indique a alternativa falsa:

A)
B)
C)
D)

E)

O colon ascendente continua como o colon
sigmoide

A porcéo vertical do intestino grosso superior ao
ceco é o colon ascendente

O segmento final do intestino grosso é o reto

O colon descendente continua a partir do
transverso apos uma curvatura denominada
flexura célica esquerda

O reto distal contém o canal anal

04 - Assinale a afirmativa errada:

A)
B)

©)

D)

E)

O fator primario de controle da densidade é o kVp
Geralmente a duplicacdo é a alteragdo minima do
mAs, necessaria para corrigir uma radiografia
subexposta

Os quatro fatores primarios de qualidade de
imagem sdo: densidade, contraste, detalhe e
distorcao

A distancia foco-filme também tem efeito sobre a
densidade radiografica

O detalhe pode ser definido como a nitidez de
estruturas na radiografia

05 - Marque a alternativa falsa:

A)
B)
©)
D)

E)

Maior kVp produz menor variagdo na atenuacéo,
resultando em menor contraste

O objetivo ou fungdo do contraste é tornar mais
visiveis os detalhes anatdmicos de uma radiografia
A kVp controla a energia ou a capacidade de
penetracdo do feixe primario

Contraste radiografico é a semelhanca de
densidade em areas adjacentes de uma radiografia
Deve ser usada a maior kVp e o menor mAs que
proporcionem informacdo diagnostica suficiente
em cada exame radiografico

06 - Qual destas condutas promovem erro na representagdo
do tamanho e do formato da imagem radiografica?

A)

Posicionar o raio central de forma que ele projete
0 objeto a 90° do plano do filme

Diminuir a distancia objeto-filme

Alinhar o objeto paralelo ao plano do filme

Abrir os espacos articulares

Diminuir a distancia foco-filme

07 - Sédo principios de protecdo radiol6gica a serem
seguidos pelos tecnologos/radiol ogistas, exceto:

A)

B)
C)
D)
E)

Se for necessario conter os pacientes, isso deve ser
feito pelo tecndlogo ou pelo radiologista

Praticar o uso da filtragdo do feixe primario
Minimizar o tempo de exposigao

Utilizar protecdo de chumbo

Usar o dosimetro

08 - Considerando a prote¢do radioldgica do paciente,
assinale a alternativa falsa:

A)
B)
C)

D)
E)

Maximizar o tamanho e o formato do feixe de
raios X na érea de interesse clinico

Os exames diagnosticos convecionais geralmente
envolvem doses muito menores para o paciente do
que os procedimentos fluoroscopicos

Evitar a repeticdo desnecessaria de radiografias
Proteger as gonadas

Utilizar fatores de exposi¢do otimos

09 - Assinale a afirmativa errada sobre a colimagao:

A)
B)
©)

D)
E)

Reduz o volume de tecido irradiado diretamente
Melhora a qualidade de imagem

Deve estar visivel em todos os quatros lados da
area a ser radiografada

Aumenta a radiagdo dispersa associada

Permite a localizagdo correta do raio central

10 - Escolha a alternativa que descreve o posicionamento
de rotina para realizagcdo de tomografia computadorizada
do crénio.

A)
B)

C)
D)

E)

Rotacdo do cranio de 25° para a direita ou
esquerda

Extencao completa da cabega

Flexdo completa da cabeca

O pescoco é fletido até que uma linha que forma
35° com a linha orbitomeatal esteja paralela ao
feixe de raio x

O pescoco é fletido até que uma linha que forma
25° com a linha infra-orbitomeatal esteja paralela
ao feixe de raio x

11 - Considerando os critérios de avaliagdo de um raio X
do torax em perfil, escolha a alternativa errada:

B)

Paciente ereto, lado esquerdo contra o filme

Peso uniformemente distruibuidos sobre ambos os
pés

Levantar os bragos acima da cabeca

Manter o queixo abaixado

Raio central perpendicular e orientado para o nivel
de T7



12 - Qual afirmativa ndo corresponde a técnica para
realizacdo da incidéncia lateral de cranio (Sela Turcica)?

A)
B)

C)
D)

E)

Posicionar o plano mediossagital paralelo ao
tampo da mesa

Colocar a linha infra-orbitomeatal perpendicular a
borda do chassi

Posicionar o raio central perpendicular ao filme
Colimar para produzir um campo de
aproximadamente 10 cm

Alinhar a linha interpupilar paralela ao tampo da
mesa

13 - Considerando a técnica para realizacdo de uma
radiografia do torax na posicdo obliqua anterior direita,
assinale a alternativa falsa.

A)
B)
©)

D)

E)

Fletir o braco esquerdo e colocar a mao direita
sobre o quadril, palma para fora

Raio central perpendicular, orientado no nivel de
T7

Efetuar a exposicdo ao final da segunda inspiracédo
completa

Paciente em posicdo ortostatica, rodado em 45°,
com a face anterior do ombro direito contra o
porta-filme

Solicitar ao paciente que olhe reto para frente

14 - Em relagdo a técnica para realizagdo de uma

radiografia do torax na

incidéncia PA, assinale a

alternativa falsa:

A)
B)
©)
D)

E)

Distancia foco-filme de 180 cm

Tamanho do filme de 35 x 43 cm

Raio central centralizado no plano mediossagital
ao nivel de T11

Ombros rodados para a frente contra o porta-filme
para permitir movimento lateral das escapulas
Apoiar ambas as maos nos quadris, palmas para
fora

15 - Considerando a técnica para realizacdo de uma
radiografia do abdémen em decubito lateral, na incidéncia
AP, marque a alternativa errada:

A)
B)

C)
D)
E)

Faixa de 110-125 kVp

Centro do filme e o raio central devem estar 5 cm
acima do nivel das cristas iliacas

Decubito lateral

Distancia foco-filme minima de 102 cm

Joelhos parcialmente fletidos

16 - Podemos afirmar sobre a posi¢do OAD da seriografia
gastro-intestinal alta, exceto:

A)
B)

©)
D)

E)

Distancia foco-filme minima de 102 cm

Decubito com o corpo parcialmente rodado para a
posicdo OAD

Braco direito para baixo, braco esquerdo fletido
no cotovelo e acima da cabega do paciente

O esodfago é observado entre a coluna toracica e 0
coragdo

Raio central no centro do chassi ao nivel de L2

17 - Indique a afirmativa falsa na realizagdo da seriografia
do intestino delgado

A)

B)
C)
D)

E)

Séo feitas radiografias a cada 30 minutos durante
2 horas e a cada hora a seguir até que o bario
chegue ao ceco

Realizar radiografia simples do abdémen antes da
introducéo do contraste

A primeira radiografia contrastada é feita 15 ou 30
minutos apos a conclusdo da ingestao de bario

O tempo médio de chegada do bério ao intestino
grosso é de 2 a 3 horas

Ingestdo de dois copos de bario (240 ml)

18 - Escolha a afirmativa falsa sobre a urografia excretora:

A)
B)
©)
D)

E)

Um dos objetivos é visualizar a porcédo coletora do
sistema urinario

Um dos objetivos € avaliar a capacidade funcional
dos rins

Traumatismo renal é uma indicacdo a realizagdo
do procedimento

Calculo ureteral é uma contra-indicacao a
realizagdo do procedimento

Hematuria (sangue na urina) é uma indicacdo a
realizagdo do procedimento

19 - Indique a alternativa falsa, considerando a rotina
basica para urografia excretora.

A)
B)
C)
D)
E)

Obliquas posteriores em 20 minutos
Radiografia AP do abdémen pré-contraste
Radiografia AP panoramica em 15 minutos
Pos-miccional

Nefrograma em 10 minutos

20 - Indique a alternativa errada em relagdo a técnica para
realizacdo da incidéncia AP da pelve:

A)
B)

C)
D)

E)

Paciente em decubito dorsal com suporte sob os
joelhos

KVp na faixa de 80 a 90

Distancia foco-filme minima de 102 cm

Raio central perpendicular direcionado para um
ponto a meio caminho entre o nivel das espinhas
iliacas antero-superiores e a sinfise pubica

Separar pernas e pés, a seguir rodar externamente
os eixos longitudinais dos pés e membros
inferiores em 15 a 20°

21 - Em relacdo a técnica para realizagdo da incidéncia
mediolateral do pé, escolha a afirmativa errada.

A)

B)

Paciente em decubito lateral, lado afetado para
baixo

Fletir o joelho do membro afetado em cerca de
45°

Distancia foco-filme minima de 102 cm

KVp na faixa de 60

Raio central perpendicular ao filme, centrado no
calcaneo



22 - Assinale a alternativa falsa em relacdo a incidéncia
obliqua mediolateral da mama.
A) Tracionar o tecido mamario e o musculo peitoral
lateralmente, afastando da parede torécica
B) O tubo e o porta-filme permanecem em angulos
retos entre si
C) A borda superior do dispositivo de compressdo
repousara sob a clavicula e a borda inferior
incluira a prega inframamaria
D) Rugas e pregas na mama devem ser removidas e
deve ser aplicada compressdo até que a mama
esteja tensa
E) Interromper a respiracéo

23 - Considerando a técnica para realizacdo da incidéncia
craniocaudal para mama, assinale a afirmativa falsa:
A) Raio central centralizado na base da mama
B) KVpemtorno de 55
C) A bandeja estara no nivel da prega inframamaria
em seus limites superiores
D) A mama é puxada para frente com o mamilo em
perfil
E) A cabeca é voltada para o lado oposto ao
examinado

24 - Identifique a afirmativa falsa em relacdo a radiografia
do térax pediétrico.
A) 65-70 kVp
B) Tamanho do filme determinado pelo tamanho do
paciente
C) Raio central centralizado na linha mamilar
D) Bragos estendidos para remover as escapulas dos
campos pulmonares
E) Geralmente realizado em decubito ventral

25 - Em relacdo a técnica utilizada para realizagcdo da
radiografia pediatrica AP do abddémen, indique a
alternativa errada:

A) Usar protecdo gonadal em meninas

B) Distancia foco-filme de 102 cm

C) 65-85kVp

D) Posicionar o paciente em decubito dorsal

E) Em criancas maiores e adolescentes centralizar o

raio central ao nivel da crista iliaca

26 - Considerando a técnica para realizacdo das
incidéncias laterais da cabeca do radio, indique a
alternativa falsa.
A) Paciente sentado na extremidade da mesa, braco
fletido a 90°
B) Centralizar a area do corpo do radio no centro da
porcéo exposta do filme
C) Saéo realizadas quatro incidéncias, sendo a Unica
diferenca a rotacdo da mao e do punho
D) Raio central perpendicular ao filme, orientado
para a cabeca do radio
E) Colimar os quatro lados da area de interesse
(incluir no minimo 10 cm da parte proximal do
antebraco)

27 - Indique a afirmativa errada em relagdo a incidéncia
axial AP unilateral do quadril:
A) Paciente em decubito dorsal
B) Raio central perpendicular ao filme, dirigido para
0 meio do colo do fémur
C) Faixade 50 a 60 kVp
D) O colo do fémur esta 6 a 7 cm inferior e
perpendicular ao ponto médio da linha entre a
espinha iliaca antero-superior e a sinfise pabica
E) Interromper a respiracdo durante a exposi¢ao

28 - Em relagdo a técnica para aquisicdo da incidéncia
lateral da coluna toracica:
A) Decubito lateral esquerdo
B) Raio central perpendicular ao filme, centralizado
emT7
C) Levantar os bragos formando angulos de 180°
com 0 corpo
D) Distancia foco-filme minima de 102 cm
E) Faixade 85 kVp

PARTE Il - PORTUGUES

As questdes 29 e 30 referem-se ao texto seguinte:

Passei a vida atras de eleitores e agora busco os
leitores.
(José Sarney, na Veja, dez/97)

29- Das afirmagdes seguintes:
I- Através do texto é possivel deduzir uma mudanca na
vida profissional.
II- O vocédbulo “recentemente” pode substituir o termo
“AGORA” sem alteracdo semantica.
I11- Infere-se do texto que a atividade inicial do autor foi
passageira.

A) Estdo corretos os itens | e 11.

B) Estdo corretos os itens I e 1.

C) Apenas o item | esta correto.

D) Estdo corretos os itens Il e Il1.

E) Todos estdo corretos.

30- O autor do texto sugere estar passando de:
A) senador a escritor
B) politico a romancista
C) politico a escritor
D) politico a jornalista
E) escritor a politico

As questdes 31 e 32 referem-se a tira seguinte:

Addo lturrusgaral

|
Al

e. Folha de S.Paulo, 28 ago. 2004.




31- Das afirmacgdes seguintes:
I- Podemos afirmar que ha nos quadrinhos uma critica em
relacdo a alguns problemas da sociedade moderna.
II- O autor refere-se a certos fatos da vida social e
econdmica do brasileiro que ocorrem constantemente,
exceto 0 mau humor que raramente ocorre.
111- De acordo com o primeiro quadrinho a suposicdo de
que o valor do real possa se equiparar ao do dolar
constituiu uma esperanga remota na sociedade brasileira.

A) Estdo corretos apenas os itens | e Il.

B) Estdo corretos apenas os itens Il e 111.

C) Todos estéo corretos.

D) Apenas o item | esta correto.

E) Estdo corretos apenas os itens | e I11.

32- Os vocabulos seguintes, presentes no texto, séo
substantivos abstratos, exceto:

A) milagres

B) policial

C) transformacéo

D) aparigdo

E) multiplicacdo

33- Assinale a alternativa cuja classificagdo do elemento
morfico destacado esta incorreto:

A) esclarecimento (radical)

B) inquietar (vogal tematica)

C) relembrando (prefixo)

D) cafeteria (sufixo)

E) supersensivel (vogal de ligacdo)

34- Assinale a Unica alternativa que apresenta erro no que
diz respeito ao género das palavras:

A) Aderme

B) O eczema

C) Ocla

D) O comichéo

E) A omoplata

35- Assinale a alternativa correta quanto a concordancia:
A) O motorista foi um dos que ajudou os acidentados.
B) Haviam instrumentos ex6ticos na orquestra.
C) Necessitam-se de corretores experientes.
D) Fazem dias que chegaram os convites para a
exposicao.
E) Duas folhas eram bastante para o relatorio.

36- Identifique a alternativa em que o emprego do hifen
esta incorreto:

A) anti-religioso

B) anti-higiénico

C) Gra-Bretanha

D) pan-africano

E) couve-flor

37- Identifique nas frases seguintes, a que apresenta 0
vocabulo destacado empregado de forma incorreta:

A) Com o calor ele passou a suar mais.

B) Saiu sem dar um cumprimento sequer.

C) Agquela atitude ndo sortiu efeito.

D) Esse produto difere muito daquele que eu costumo

usar.
E) Por causa do peso, 0 teto arriou.

38- A crase foi usada de forma correta apenas em:
A) Esta é a cidade a que iremos.
B) Este é o autor a cuja obra me refiro.
C) Esta € a posicdo a que aspiro.
D) Vou a Brasilia.
E) Esta comida é igual a que comprei.

39- Identifique a funcgdo sintatica do termo destacado em
“Manifestou-se favoravelmente ao réu”:

A) objeto indireto

B) objeto direto

C) agente da passiva

D) aposto

E) complemento nominal

40- No periodo “O importante é que todos manifestem a
propria opinido”, a oragdo destacada classifica-se em:

A) subordinada substantiva predicativa

B) subordinada substantiva subjetiva

C) subordinada substantiva apositiva

D) subordinada adverbial causal

E) subordinada adjetiva explicativa




